

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn



3版

Z世相

龙炎电商非法吸收公众存款案侦查终结
18名犯罪嫌疑人被移送审查起诉
警方再次呼吁被害人到当地公安机关报案

11版

Z天平

让他们无法赖、赖不了
嘉兴秀洲法院用组合拳打“老赖”

“洋娘舅”会一口麻溜的义乌话

这支“歪果仁协管队”已成商城平安生力军



本报记者 陈佳妮 通讯员 沈一凡

在义乌市公安局稠城派出所里,一位身材魁梧、皮肤黝黑、头发微卷的洋面孔,正在帮民警做翻译,向一位外籍人士解释着境外人口办证的一些手续和流程。

忙完这一阵,他回过头,用几乎不带口音的中文和记者打起了招呼。“你好,我叫阿酷。”嘿,这名字,果然和他头顶戴着的墨镜一样酷。

阿酷是稠城派出所“歪果仁协管队”(“歪果仁”为网络用语,谐音“外国人”)的队员之一。近年来,随着义乌的“洋面孔”增多,城市治安面临语言不通、风俗习惯有差异等难题。为了加强外国人管理,稠城派出所结合实际工作,在今年9月份组建了这支近20人的“歪果仁协管队”,来协助警方执勤处警。

他与民警结缘

阿酷是巴基斯坦人,15岁就来到义乌做生意,在义乌生活已有16年,他是“歪果仁协管队”里,在义乌时间最长的队员。

阿酷来到义乌,是因为一个中国“梦”。他说,中巴友谊源远流长,他在小时候,就一直很向往中国。一次,他睡觉时做梦,在梦中见到了中国的粉墙黛瓦、美丽的风光、繁华的城市,于是,他决定来中国。他先后去过中国的十几个城市,但最终

还是留在了义乌,并开了一家外贸公司。在办手续的过程中,阿酷认识了稠城派出所的民警季军雄。几次交往后,阿酷直爽地问季军雄,“我能不能和你学习在中国生活的技能?”很快,他们两个就成了朋友。

在稠城派出所辖区的境外人口中,阿拉伯人占了一半以上,他们大多用阿拉伯语沟通,会讲英语的并不多,季军雄和不少同事虽然都会说英语,但不会说阿拉伯语,沟通中经常遇到困难。因此季军雄常向阿酷寻求帮助。在语言天赋这方面,他自叹不如阿酷——阿酷又会说英语又会说阿拉伯语,来到义乌后,又学会了中国话,更让人咋舌的是,他竟然还学会了讲挺拗口的义乌方言!

事实上,像阿酷这样热心的“歪果仁”,在义乌并不少。从2009年开始,几位来自巴基斯坦、土耳其、也门的外国友人,也主动来到派出所,帮民警与其他新来的外籍人士沟通,有时还会帮忙去巡逻、清查。

“洋娘舅”帮大忙

今年,这支队伍终于有了组织,稠城派出所在G20杭州峰会前,将这些热心的外国友人组织起来,组成了一支“歪果仁协管队”,定期参与民警的出勤出警,协助一些涉外的清查和办案工作。

阿酷在这支协管队里,还有一个身份——“洋娘舅”,在调解纠纷上,他是一把好手。

2014年时,有两名叙利亚人,喝完酒之后起了小矛盾,打了起来,其中一人把对方的车砸了,事情闹到了派出所。没想到,半个月后,两人又遇上了。被砸车的人,心里还是窝火,随手抄起一个家伙,冲上去砸了对方的脑袋后,逃走了。几天后,这名伤人的叙利亚人被警方找到,季军雄找来了阿酷,让他帮忙一起调解。



阿酷(右一)戴起红袖章参与治安巡防

阿酷了解到,这两人和自己有相同的宗教信仰。那天晚上,他花了整整3个小时,给两人讲了很多关于信仰的故事,让他们明白,大家都有家庭、亲人,都有要照顾的人,无论谁受伤了都会有人伤心。两人听着听着,最后流下了眼泪,主动起身拥抱了对方,真诚地相互道了歉。

“如果仅仅是我们民警调解,这个案子可能就没那么容易了。”季军雄说,像阿酷这样的“洋娘舅”,帮着调解了好几次矛盾纠纷,不仅给境外人员的管理工作带来了便利,也使得调解氛围融洽了不少。

阿酷说,加入这支队伍,不仅让自己融入了这个城市,在城市里找到归属感,更是为这个城市的平安出了一份力。道别时,阿酷还秀了一把麻溜的义乌话,“我爱义乌,义乌是我家,我是义乌人!”这几句标准的发音,让义乌本地人都竖起了大拇指。

萧山机场被曝违规超标准收费

省物价局责成市物价局处理
网友:此前多收的钱该退还啊



本报记者 王索妮

停车收费本在情理之中,可一些停车场漫天要价,实在让驾车人有些憋屈。近日,一位车主将爱车停在杭州萧山机场停车场42天后,被要求支付5120元的天价停车费,不仅如此,还碰到了车辆被刮擦的烦心事。

此事被曝光后,12月9日,萧山机场方面决定,自10日0时起,机场航站楼前地面停车费实施新标准,每辆过夜车收费标准降至100元/天。尽管如此,天价停车费事件仍持续发酵,围绕已多收的费用能否退回及机场停车场有无看护车辆的责任等问题,网友们炸开了锅。记者就此采访了律师。

事件回顾:

停了42天交了5120元停车费
爱车还被刮擦了

“有事情在外面回来,车子停在萧山机场路面G区,回来的时候发现这样……”12月6日,一位叫“子月琪飒”的网友在微博上发帖,吐槽自己在萧山机场遇到的郁闷事儿。

“子月琪飒”姓赵,嘉兴人。10月24日,赵女士从海盐开车到萧山机场,搭乘航班前往武汉,因为赶时间,就把自己的车子停放在了航站楼前停车场。到武汉后由于一时半会儿脱不开身,加上猜到机场停车价格不会便宜,赵女士在回杭前特意问过机场停车费按月交能否优惠,但工作人员

告知“停车费按照每天的价格乘以天数”来结算。

42天之后,赵女士到达杭州萧山机场。萧山机场停车场的计费系统显示,赵女士的车辆于10月24日6时35分驶入停车场,12月4日18时35分,该车从地面停车场1号收费道口驶出,累计停车1020小时。工作人员依照机场航站楼地面停车场的小型车的收费标准收取了共计5120元停车费并开具了相应票据。

如此高额的停车费让赵女士有些无奈,而接下来的事更让她无语:停放期间,车子前保险杠和左侧门都出现了刮痕。询问4S店后赵女士得知,维修费用约在8000元左右。对于这一问题,机场停车场方面表示只是提供存放场地,并无看管义务,因此不承担责任。

(下转2版)



精彩瞬间勾起满满回忆

通讯员 应将敏

12月9日,由省平安办、省摄影家协会、浙江法制报主办,省政法摄影协会承办的“平安护航G20”摄影作品评展活动的获奖作品在浙江警察学院展出,警院师生一同观看了这些被定格的精彩瞬间。

看到一幅幅有关于G20峰会安保的照片,同学们都不由自主地想起了参加G20安保工作时的难忘经历。学院大二预审专业的学生虞书凡说:“我们有幸参加了G20峰会的安保增援工作,这是我入校以来第一次参加大型活动的安保,有挑战,更有收获。这份珍贵的经验和记忆对我来说,刻骨铭心。”

在温岭视频直通最高检

“面对面”让上访人息访

详见今日2版